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szombaton érkezik Moszkvába 
az angol és irancia küldöttség 
Az alsóház tagjai páriállásra való 

fekintef mélkül 

nagy tapssal fogadfák Chamberlain b
ejelentéséf 

(London.) Chamberlain angol 

miniszterelnök az angol also- 

házban több képviselő kérdé- 

sére nyilatkozott a moszkvai 

angol-írancia-szovjet tárgya- 

jásokról. Kijelentette, hogy a 

szovjet kormány azt javasolta, 

hogy a tárgyalások jelenlegi 

stádiumában előnyös volna ha- 

iadéktalanul megkezdeni a ka- 

tonai megbeszéléseket. Az an- 

gol és a francia kormány eh- 

hez hozzájárult s igy intézke- 

dés történt, hogy angol és fran 

cia katonai megbizottak utaz- 

zanak minél előbb a szovjet 

fővárosba. Az a szándékunk - 

mondotta az angol miniszterel- 

nök -, hogy a politikai meg- 

beszéléseket a katonaiakkal 

párhuzamosan folytassuk és 

igy mindkét terűleten végleges 

megállapodásokra juthassunk. 

Chamberlain a továbbiakban 

közölte, hogy az angol küldött- 

séget Sir Reginald Drax admi- 

rális, Sir Scahrels Burlett re- 

pülőtábornok és Ion Hauwood 

tábornok vezetik. 

Több képviselő azt kérte, 

hogy a kormány azonnal mond 

ja fel az angol-japán keres- 

kedelmi egyezményt. Chamt 
berlain kijelentette, hogy ez a 

kérdés a legfigyelmesebb vizs- 
gálatot igényli. , 

- Sajnálom - mondotta - 

hogy ma nem tehetek nyilat- 

kozatot ebben a tekintetben. 
Előzőleg a dominiumok kormá- 

nyával kell tanácskoznom. 

Henderson munkáspárti ja- 

vasolta, hogy az amerikai és 

angol kormány folytassa ugyan 
azt a szélsőkeleti politikát a 

kinatjapán támadással szem- 

- Általában - mondotta 

Chamberlain - az amerikai 

és angol kormány céljai hason- 
lóak, de a körülmények nem 

teljesen azonosak. 
Noel Backer 

- A különbség az, hogy a 

japán hatóságok sokkal kihi- 
vóbban viselkedtek az angolok 

kal, mint az amerikaikkal 
szemben. 

munkáspárti 

Amikor Chamberlain minisz- 

terelnök bejelentette a Ház 

előtt, hogy közös angol-fran- 

cia katonai küldöttség utazik 

Moszkvába, a parlament min- 

den oldalán nagy tetszésüknek 

adtak kifejezést a képviselők. 

A Danzigra vonatkozó, 

julius 10-iki nyilatkozathoz 

nem tudok olyasmit hozzátenni 

Eden poliftikai 
Ezután Eden volt külügymi- 

niszter tett javaslatot. Utalt 

arra, hogy amennyiben J apán 

nem változtat eddigi magatar- 

tásán, ugy az angol kormány- 

nak ugyanolyan eljárást kell 

követnie, mint amilyen eljárást 

tanusitott az USA. J avasolta 

továbbá, hogy a katonai kül- 

döttség mellett politikai kül- 

döttség is utazzon Moszkvába 

azzal a céllal, hogy a végleges 

megegyezést egy hét lefolyása 

alatt tető alá hozzák. Eden fel 

szólalásában hangsulyozta, 

hogy a békefront teljes kiépi- 

lésével a háboru elháritására 

kell törekedni. 

Felszólalt végül Butler angof 

A télhivatalos 

(Bucuresti.) A fővárosi „Ro- 

mánia" cimü lap Csáky gróf 

magyar külügyminiszter teg 

napi beszédét kommentálva, a 

következőket irja: 

„Csákv gróf beszédének az 

ad különös jelentőséget, hogy 

ezalkalommal Magyarország 

minden kétséget kizáróan 

szögezte csatlakozását a ten- 

gelyállamok politikájához, ame 

lyet teljes őszinteséggel és min 

den kockázatával kész vállalni. 

Csáky gróf beszéde azonban 

mégsem mentes minden két- 

értelműségtől. Csáky elfelejtet 

fe azokat a törhetetlen barát- 

sági és őszinteségi nyilatkoza- 

tokat, amelyeket Magyarország 

ami azt erősitené, viszont azt 

gyengiteni sem akarom. Remél 

jük, hogy a lengyel kormány 
továbbra is azzal az államalko- 

té bölcsességgel kezeli az űgye 
ket, mely már eddig is a leg- 

nagyobb csodálattal töltött el 

bennünket. 

mexonTA 

Ne. 220 

Felelős C 

NIENŐ 

Aggasztóa helyze. 

- Kétségtelen, hogy a hely- 

a aggasztt a a háboru tör- 

ne ki, akkor a győztes éppugy, 

mint a legyőzött, a szenvedés 

és nyomoruság leirhatatlanul 

borzalmas termését aratná. 

- Az a meggyőződésem, 

hogy ez at elfogás a népek ve- 

zetői körében egyre inkább ter 

jed és erre alapitom azt a re- 

ménységemet, hogy megtalál- 

juk azt az utat, amely kivezet 

A távolkeleti politikára tér- 

ve, kijelentette Chamberlain, 

küldöfíség kikül 
külügyi államtitkár is, aki 

örömmel állapitotta meg, hogy 

a tientsini tárgyalások tovább 

folynak. Bejelentette, hogy a 

tientsini rendőri kérdéseket 

illetőleg megegyezés jött létre, 

a gazdasági természetü kérdé 
sekben azonban csak a jövő- 

(London.) Ab angol katonai 

küldöttség már el is utazott 

Londonból. Az angol katonai 

küldöttség tágiai Párisban 

. 

magvar kül 

szállnak előbb ki, ahol érintke- 

zésbe lépnek a francia katonai 

küldöttség tagjaival. A közös 

í 

ismételten tett Lengyelország 

felé, továbbá miután kifejtette 

a külügyminiszter, hogy Ma- 

gyarország teljes egészében 

fenntartja követeléseit és törek 

véseit, azt állitja, hogy dolgoz- 

ni akar a szomszéd államokkal 

való jóviszony és közlekedés 

kiépitésén. Világos, hogy Ma- 
gyarország, amely nyiltan han

 

goztatja, miszerint nem mond 

le határ-reviziós követeléseiről 

nem remélheti őszintén, hogy 

a szomszéd országokkal, ame- 

lyek közzé Romámnia jet artozik, 

közeledést hozhat létre, mert 

ezek az államok sem a való- 

ságban, sem jelképesen néema 

hajlandók jogaikat és birtoku- 

a borzalmak éjszakájából a nap 

világra. 

dését javasolja 

ben fog tárgyalni. A kűlügyi 

államtitkár azzal fejezte be 

felszólalását, hogy az angol 

kormány igen éleshangu tilta- 

kozást juttatott el Tokióba a 

megszervezett angolellenes tü- 

tetések ellen. 

Szombaion érkezik Moszkvába
 

az együftes katonai küldöffiség
 

küldöttség szombaton folytatja 

az utját Moszkva felé. A kül- 

döttség tagjait magasrangu an- 

gol és francia tábornokok s ve 

zénylő tisztek képezik. A kül- 

döttség vezetője Duman tábor- 

nok. 

nománia válasza Csál 
juminiszter beészédére 

kat felparcellázni. Mi a ma- 

törni a Magyarországgal való 

baráti viszony számára. Ez 

megnyilatkozott megértő kür 

politikai magatartásunkbamn, 

valamint abban a lojálitásban, 

amellyel Románia megoldani 

igyekezett kisebbségeinek és 

közöttak a magyarságnak ész- 

szerü jogait és követeléseit. A 
szomszéd állam által adott vá- 
lasz mindenki előtt ismeretes: 

Fenntartották az ellenségeske- 

csak a középeurópai béke meg- 

szervezésének és megszilárdi- 

táának akadálya, de elsősorban 

8) H ág idélés 

nak is" 
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lagyarázó körrendelet 
az utólagos állampolgár- 

sági beirásokról 
(Bucuresti.) Az állampol ár- 

történt módosításával kapcso- 
latban lamandi igazságügymi- 
niszter valamennyi tartományi 
helytartósághoz a következő 
tartalmu átiratot intézfe: 

„Helytartó Ur. A Monitorul 
Oficial jullus 27-iki számá- 
ban megjelent és az állampol- 
gárság elnyerése, illetve elvesz 
tésére vonatkozó törvényt mó- 
dositó törvény 62-ik szakaszá- 
nak megfelelően a csatolt terű 
letek azon lakói részére, akik 
különböző okoknál fogva nem 
kerültek be az állampolgárok 
névjegyzékébe, utólagos jelent 
kezési határidő engedélyezte- 
tett és ugyancsak utólagos je- 
lentkezési határidő engedélyez 
tetett az 1924. február 24-én 
még kiskoruak részére, árvák, 
vagy ismeretlen szülőktől szár- 
mazottak részére. A fenti ren- 
delkezések nem vonatkoznak a 
zsidó vallásu lakosságra, mert 
ezeknek helyzetét az állampol- 
gársági reviziós-törvény teljes 
mértékben szabályozta. 
A julius 27-eén módositott 

törvény előirásainak munkála- 
tait meggvorsitani akarjuk és 
ezért közöljük az önök körze- 
tébe tartozó valamennyi pol- 
gármesterrel és községi biró- 
val a következőket: 
Az összes erdélyi, bukovinai 

és besszarábiai községi birók, 
polgármesterek, kötelesek a 
módositó törvényszakasz megje 
lenésétől számitott, vagyis 
1939 julius 27-től három hó- 
napig, tehát október 27-ig az 
állampolgársági listákat kitöl- 
teni és azokba bevezetni mind 
azokat, akik abból kimaradtak 
de egyébként az állampolgár- 
sági törvény előirásainak meg- 
felelnek. Azonkivül, hogy a re 
gi törvény 56. szakasza értel- 
mében igazolnia kell az illető- 
nek, akit a listába felvesznek, 
hogy megfelel a feltételeknek, 
meg kell állapitani azt is hogy 
az egyesités időpontjától a mai 
napig, nem vette-e fel vala- 
mely idegen ország állampol- 
gárságát. Azok, akik lakhe- 
lyet változtattak, azon község 
előljáróságához kell fordulja- 
nak, - ielenlegi lakhelyük iga 
zolása mellett - ahol honossá- 
guk vagy lakhelyük volt az 
egyesités idejében, vagy pedig 
ahol szűlettek. 

Az illetőséget Bukovinában, 
"Erdélyben, Bánságban, Körös- 
vidéken Szatmáron 
marosban a községi hatósá- 
gok által kiállitott illetőségi bi 
zonyitvánnyal igazolják. Bessz- 
arábiában pedig a lakhely iga- 
zolása az orosz törvényeknek 
megfelelően az utlevelek alap- 
ján történik. 

Általánosságban felhivjuk a 
figyelmet, hogy az állampol- 
gársági listákba történő felvé- 

és Már: dolgozik és egyetlen társa van: 

nak 1. 2. vagy 6. számu be- 

Fiu lesz-e? 

A Daily Express amszterda- 
mi jelentése szerint Juliana hol 
land trónörökös ápolónőja, 
Tryntje Boonstra értesitést ka- 
pott: álljon készenlétben, hogy 
bármelyik pillanatban a Soest- 
dyk palotába utazzék, mert a 
trónörökösnő két-három héten 
belül várja a második gyerme- 
két. - Máris utasitás ment 
azonban a repülőterekre, hogy 
augusztus 3-tól kezdve a palo- 
ta három mérföldes körzetében 
repülőgép nem mutatkozhat. 

te.e... 

(Budapest.) Tizenhathóna- 
pos hajsza után veszedelmes 
bünöző került kézre az éjsza- 
ka. Az alvilágban betörőkirály 
nak hivták Bojtor Ferencet, 
aki többizben Szökött meg a 
rendőrök őrizetéből is. - Leg- 
utóbb egy héttel ezelőtt került 
kézre, be is kisérték a IX. ke- 
rületi rendőrkapitányságra, 
ahonnan azonban sikerűlt meg 
szöknie. Azóta hajszolják, mert 
tekintélyes bünlistáján kivül 
erősen gyanusitható a pest- 
szenterzsébeti vasuti állomás 
ellen végrehajtott álarcos rabló 
merénylet elkövetésével is. 

Amikor legutóbb kézreke- 
rült, revolvert találtak nála és 
már több revolveres kalandja 
volt. Vakmerő, erőszakos em- 
bernek ismerik a pesti alvilág- 
ban, aki rendszerint egyedül 

szerelme, a Vörös Rozi, akinek 
tüzoltó-uccai lakásán került 
kézre az éjszaka. Csepelen buj 
kált a kapitányságról történt 
szökése óta és rövid egy hét 
alatt három betörést követett 
el Pestkörnyéken. A detekti- 
vek már tegnapelőtt nyomában 
voltak, de az utolsó pillanat- 
ban kicsuszott a kezeik közül, 

tel csak azokra vonatkozik, a 
kik a törvény 56-ik szakaszá- 

kezdése alá esnek s ilyentor- 
e................ e....... 

mán hontalanokká váltak, ter- 
mészetesen nem vonatkozik 
azokra. akik időközben vala- 
mely idegen orszás állampol- 

Egész Hollandia készül a nagy 
eseményre, a városokban és fal 
vakban minden előkészűlet 
megtörtént s általános a re- 
ménység, hogy Juliana trón- 
örökösnőnek ezuttal fia szüle- 
tik. Ha csakugyan fiu lesz a 
gyermek, akkor anyja után 
és nénje előtt ő örökli a trónt. 
Juliana trónörökösnő egyéb- 
ként tökéletesen egészséges, 
változatlanul eleget tesz társa- 
dalmi kötelezettségeinek. Vil- 
ma királynő szinte naponta 

AaGYARSA 

árságát felvettélk, Erre vonat. 
ozóan a rendőrhatóságoktól 

irásbel! felvilágosítást kell 
kérni, (főként, hogy kértek-e 
külföldi utlevelet van sem) 
Ugyancsak ki vannak zárva, 
felvétel alól azok is, akik ki 
maradtak a listából és törvé- 
nyes uton kérték felvételüket, 
ahonnan vissza lettek utasitva 
végleges határozattal, azzal, 
hogy nem tudták a törvény ál. 
tal kért feltételeket teljesíteni, 

Hollandia népe nagy izgalomban 
várja a trónörökösnő második 
gyermehének megszületését 

meglátogatja leányát, noha na- 
gyon is igénybevette a kor- 
mányválság. Bernát herceg kü 
lön kivánságára Juliana her- 
cegnő egy menekült cseh ipar- 
művészt bizott meg azzal, - 
hogy a születendő gyermek ru. 
háit és bölcsőjét tervezze. Fe- 
derer, a Périsban élő csen 
iparmüvész már elkészitette a 
baba keresztelő ruháit. A ből- 
cső modern vonalu lesz és kézi 
munkával diszitett függöny bo- 
ritja. 

ee ...... 

merénylettel is 
mig az éjszaka elfogták a Vö- 
rös Rozi lakásán, 

Órákig tartott, amig össze- 
állitották bünlistáját. Tizenhat 
hónappal ezelőtt, a gyöngyösi 
légoltalmi napon, az elsötétités 
ideje alatt két ember vakmerő 
támadást kisérelt meg a gyön- 
gyösi vasuti állomás pénztára 
ellen a sötétség leple alatt. A 
rablást nem tudták végrehaj- 
tani, mert a lámpák kigyullad- 
tak és a tetteseknek menekül- 
niök kellett. Az egyiket, Szé- 
kely Jánost elfogták, aki el- 
mondotta, hogy megszökött 
társa Bojtor Ferenc. Annakide 
jén körözést adtak ki ellene és 
16 hónapig sikerült bujkálnia 
a hatóságok elől. A gyöngyösi 
állomás megrohanása után né- 
hány nappal ugyancsak Gyön- 
gyösön kifosztottak egy szöve- 
tekkel megrakott vasuti kocsit. 
Ezt is Bojtor követte el, majd 
vidéken garázdálkodott tovább 
és egy év alatt 40 betörést kö- 
vetett el, különböző helyeken. 
Tizenkét templomot tört fel, 
majd Pestre jött és itt a Hal- 
ler-téri templom kifosztásával 
kezdte meg müködését. 

Amint az éjszaka beismerte, 
még 24 esetben tört be külön- 

Elfogták a templomrabló 
betörőkirályt 

öt gyanusitják a pestszenterzsébeti vasuti 

böző helyekre, igy a csepeli 
templomhoz tartozó paplakba 
is ellátogatott, ahonnan egy 
varrógéget vitt el. Csepel után 
Kispesten garázdálkodott, ő 
volt az a betörő, akit a kispesti 
Általános Fogyasztási Szövet- 
kezetben munka közben tetten 
ért a rendőr, de sikerült elme- 
nekülnie. bár a rendőr több- 
ször utánalőtt. 

Bojtort letartóztaták. Ma 
délben helyszini szemlére vit- 
ték ki Pestszenterzsébetre, - 
hogy szembesitsék á vasut sze- 
mélyzetével és a szemtanuk- 
kal. Bojtor tagadja, hogy része 
lett volna ebben az ügyben. 

?4 óra alatt 

ÖNYVEI 
Dászfor Ede cég 
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King Hall, akinek neve 
egy csapásra oly hiressé lett 
oz egész viláson, nemcsak 
Nemetországba ir leveleket, 
de kőzben lapjában, a 
„News Letters"-ben az angol 
olvasók számára is szolgál 
érdekes cikkekkel. A leg- 
utlóbbi számban a danzigi 
helyzettel foglalkozik német 
országi személyes tapaszta- 
latai és impressziói alapján. 
Világos stilus, borotvaéles 
logika teszi megdöbbentően 
hihetővé King Hall jóslatát, 
Danzig lassu bekebelezésé- 
ről. Ha hozzávesszük, hogy 
egyik jóslata, a danzigi őn- 
álló hadtest felállitása már 
mint a legutóbbi táviratok 
jelzik - valósággá is vált, 
kétszeres okunk van, hogy 
érdeklődéssel olvassuk cik- 

kélt. 

Németország minden kőz- 
rendű embere megvan győződ 
ve arról, hogy Danzig és a 
korridor vissza fognak férni a 
Birodalomba és minden hábo- 
ru nélkül. Nem tudja, hogyan 
fog ez megtőrténni. 
mini a néző a varietében, aki 
biztosan tudja, hogy a bűvész 
nyulat huz ki a kalapból. Va- 
kon bizik a bűvész ügyessé- 
gében. 
A „magas szférákban" isme- 

rik és előkészitik a trükkőt. 
Valószinűleg igy fog tőrténni: 
ha elérkezik a pillanat, egy se- 

reg német-lengyel határinci- 
dens után, a danzigi szenálus, 
amely 98 százalékban nemzeti 
szociálistákból áil, ki fogja 
mondani spontán elhatározá- 

1 sát, hogy visszatlér a Biroda- 
z lomba, Éz a szenátusi határo- 

zat valószinűlee néhány né- 
met hadihajónak a danzigi ki- 
kötöőben való „udvariassági" 
látogatásával egyidejüleg fog 
elhangzani. 
A Német Birodalom tudo- 

másul veszi és űdvőzli a dan- 
zigi szenátus elhatározását. 
Nem fogják kérni a danzigi 
lengyel hatóságok visszavonu- 
lásá! és nem fognak német csa 
atokat küldeni Danzigba. - 
Nem lesz szűkség erre, mert 

1. Németország békét akart. 
2. A danzigiak a lengyel kép 

diselőket mozdulatlanságvra 
fogják kárhoztatni, mint a mi- 
kádóval telték 1853-ban. 

3. Danzig saját hadsereget 
fog kreálni, helyi rendőrség 
név alatt. 
Minden éjszaka fegyvereket 
oznak Poroszországból és 

egy ujabb törvény értelmében 
minden 18-25 éves danzigi 
férfi behivható. ! 

Igaz, hogy a lengyelek őt 
hadosztályi konceniráltak Dan 
zig kőrűl és birtokukban van 

olyan,kivel 

a Visztula egyetlen hidja. De 
mit tehetnek, hogy megakadá- 
lyozzák ezt a fokozalos csatla- 
kozást? Szűkség esetén elfog- 
lalhatják Danzigot és azt állii- 
ják, hogy félóra alatt meg tud- 
ják ezt tenni. A németeknek 
nogyon is kedvére való lenne 
ez a megoldás. Azonnal Dan- 
zig segitségére sielnének és a 
nyugati fronton defenziv állás- 
ba mennének át. Biztositékot 
adnának arról, hogy „helyi 
összeűtkőzésről' van szó és 

a franciákra és angolokta 
háritlanák a hadűzenet kel- 
lemetlen terhét. 

Ez nem tetszene a demokrá- 
ciáknak - a magas német kő- 
rök véleménye szerint - és 
ezéri szerintűk a lengyeleket 
rnagukra fogják hagyni, a len- 
gyelek pedig kénytelenek len- 
nének elfogadni a szigoru né- 
met békefeltételeket 
- Tegyűük fel, hogy tévesen 

itélik meg őnők az angol ées 
francia közvéleményi. 
mi történik? - tettem fel a 
kérdési egy náci vezetőnek, 

alkalmam volt rővid 
berlini tartózkodásom alatt be 
szélni. A válasz nyomban 
kész volt: 
- Akkor őnők lesznek ífele- 

lősek a világháboruér! és né- 
pünknek be fogjuk bizonyita- 
ni, hogy igazunk volt, amikor 

Akkor 

Avnpglia ezuttal 

ka 

azt éllitottuk, hogy be vagyunk 
keritve- 

Meg kell mondanom, hogy 
az a propaganda , amely an- 
nak érdekében folyik, hogy a 
német nép előit bebizonyitsa, 
hogy Anglia Németország be- 
keritésére tőrekszik, nagy si- 
kereket ért el. A rezsim mosf 
a legköőzelebbi erőszakos ak- 
tusra éppugy késziti a falajt 
elő, mint kudarca megmagya- 
rázásóra. 

A párt vezető személyiségei 
nem egyhanguan hiszik azt, 
hogy ezultal „vér nélkűl" lehet 
a győzelmet elérni. Gőring azt 
hiszi, hogy Franciaország és 

komolyan ve- 
szik a dolgokat. (Ezért nem 
támadja King Hall leveleiben 
Gőringet. Szerk) Gőring nem 
nagyon jól érzi magát, sulyá- 
ból sokat vesztett, ezzel szem- 
ben megszerezte a nagyvezér- 
kor rokonszenvét, meri óva- 
1tos. UÜgyanakkor Ribbentrop, 
aki angliai tapasztalataira és 
ellenszenveire támaszkodik, 
azt hiszi, hogy a nyugali ha- 
talmak nem támadnak, ha 
őket nem éri támadás, a Len- 
gyelország elleni „miniatűr" 
háboru pedig nővelni fogja a 
néme! hadsereg lendűületé! és 
presztizsét. 

Senki sem tudhatja, 
melyik fog győzni 

hogy 
a vélemé- 

Stephen Kimng-Hall: 

Danzigot 
ják be a német birodalo: 

Egy némefországi ui tfapasztalat i 

nyek kőzül, ha elérkezik a 
dőnio pillanat. Véleményem 
szerini ez a dőntés a „bekeri- 
tés' propagandájának addig 
elérendő sikerétől fűgg. 

Nem szabad figyelmen kivűl 
hagynunk, hogy minden né- 
melet abban a hitben neveltek 
fel, hogy a világháboru oka a 
„bekerités politikája volt, a 
mely Németországot meg akar 

ta fosztani helyétől a nap 
alatt . Néhány német elhiszi, 

hogy Belgium megszállása ku- 
dorcot vallott, ami a kőr meg- 
tőrését illeti. De kételkedem 
abban, hogy a 45 évnél 1dő- 
sebb némeltek egy százaléká- 
nál és az uj generáció egy 
milliomod részénél ióbb el 
fogja hinni, hogy 1914-ben ke- 
ritetilék be Németországolt. 

Az 1939 évi vezetők ezt 
mondják: Ha 1914-ben volt 
egy katonai szővetség (Fran- 
ciaország és Oroszország) és 
egy szővetség Franciaország és 
Anglia kőzőlt, nem kételked- 
hetünk abban, hogy Francia- 
ország, Anglia és Oroszország 
hármas szőveisége, továbbá a 
levgyel-angol és a tőrők- 
angol paktum a Bekeritést szol 
galja, nagy B-vel. Nem látod, 
te békés és szerény német nép 
hogy Csehszlovákiát is fel kel- 
lett darabolni. 
- Mire a német nép 

vélaszol: Persze. 
igy. 

Összegezni agarom ien- 
gyelországban és Némeltország 
ban gyűjtőtt benyomásaimat. 
Ha valami komolyab incidens 
kőözben nem jőn, nem hiszem, 
hogy a válság augusztus vagy 
szeptember előtt kitőrne. Ve- 
szélyes lesz a krizis nagyon, ha 
a rendelkezésünkre álló idő 
alatt nem kiséreljük meg a 
bekeritésről szóló propaganda 
ellensulyozását. 

King-Hall propagandaleveleket szándékozik 
küldeni Olaszországea és Japánba is 

(Páris). Kinghall a Némel- 
országba küldőtt hires angol 
propaganda-levelek irója Pá- 
risban tartózkodik s leveleiről 
a következőkeit mondotta az 
ujságiróknak: 

- Leveleimben - mondotta 

- nem tényeket akarok kő- 
zölni, mert hiszen azokat a 
németek ismerik s igy például 

nogyon jó tudják, hogy Cseh- 

szovákia megszállása eltérés a 

fajelmélettől. Úgy vélem azon 

ban hogy a szellem független- 

sége lényeges tényezője a bé- 

kének s kezdeményezésem a 

némelek kőzötti politikai esz- 

mecserékre vezethet. Kijelen- 

tette, hogy magánujságiró és 

nem tagja egyetlen politikai 

párinak sem. Gondolkozik 

azon, hogy hasonló leveleket 
küldjön Olaszországba és ia- 
lán japáhba is. Az ujságirók- 
nak arra a kérdésére, hogy 

milyeni válaszokat kap, - kő- 
zőlie, hogy a válaszok nagy 

része névtelen és csaknem va- 
lemennyi egyetért az ő gondo- 

latmenetémel. Végűl elmondot- 

ta, hogy munkáspárti pro- 
grammal fel fog lépni képvise- 

lőjelöltként a lancashieri rész- 
leges választáson. 

Eóu cimebeteó ifélreverte 
a naegyszebeni 

kalcdrális 
(Nagyszeben.) Különös ese- 

mény tartotta izgalomban az 
elmült éjszaka Nagyszeben la- 
kóit. Az emberek arra riadtak 

fel, hogy félreverik a katedrá- 
lis harangjait. Természetesen 
mindenki tüzvészre, vagy más 
egyéb szerencsétlenségre gon- 

dolt és az álmukból felvert la- 
kosok fejvesztetten szaladgál- 

tak a város uccáin. Mindenki 

a másiktól kérdezte, hogy mi 
történt, miért harangoznak, de 

természetesen senki sem tudott 
felvilágositást adni. Végűl is a 
rendőrség behatolt a nagytem- 

harandjalt 
plomba és ott felfedezték, - 
hogy egy elmebeteg, névsze- 
rint Vasile Cristea kongatja a 
harangokat, aki a hozzáintézett 

kérdésekre azt felelte, hogy 
Isten parancsolta álmában: - 
menjen fel a templomba s kon 
ditsa meg a harangokat. A val- 
lási mániákust a rendőrség őri- 
zetbe vette. 

azaamanassmnmsamas 

Lapkihordót bevezetett hely- 
re, lehetőleg gyakorlottat fixfi- 
zetéssel és mellék jövedelem- 
mel felveszünk az esti órákra. 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
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TUS VÉGÉN 
SZEPTEMBER VÉGÉN? 

Ita: GENEVIEVE TABOUIS 
A hires francia ujság- 
irónő e héten ujabb jós- 
latokkal és ieleplezé- 
sekkel szolgál, Mennyi 
az igazság belőle a kö- 
vellövő fogia eldönteni. 

Welcezek gróf, Németország 
párisi nagvkövete mult héten 
megjelent Daladier miniszter- 
elnöknél és eleget tett megbiza 
tásának, közölve a következő- 
ket: 
=- A német kormány tudat- 

ni óhajitia a francia kormány- 
nyal, hogy Danzig kérdésében 
semmiféle idegen intervenciót 
nem tűr meg, mivel ez Német- 
ország belüsve. 
Welczek gróf hosszasan ki- 

fejtette a német pacifizmus ál- 
láspontját. A német hivatalos 
körök véleménye szerint egy 

Némeftf csapaikoncenírálá 
Ők ugyanis pontosan isme- 

rik a Rajnán tuli csapatkon- 
centrálások méreteit, ame- 
lyek ugy látszik, sokkal előre- 
haladottabb stádiumban van- 
nak, mint tavalv szeptember- 
ben és, a befutott értesülések 
szerint korántsem szoritkoznak 
csak a lengyel határra. 
A közelmultban nagyarányu 

csapatmozdulatokat figyeltek 
meg Merzig és Saarbrűcken 
között, vagyis közvetlenül a 
francia határ mentén. Megál- 
lapitható, hogy általában Né- 
metország nyugati határai fe 
tendálnak a német csapatmoz- 
dulatok, rövid napi marsokkal 
és falvakban történő elszálláso 
lásokkal. Ezek a csapatok igen 
sok cseh ás morva katonát fog 
lalnak magukban. 

A Birodalom a közelmultban 
fegyverbe szólitotta az 1909, 
1910, 1911 1912 és 1913 évjá- 
ratnak mintegyv felét. a másik 
felét augusztus 15-re hivják 
be. Igaz, hogv ezzel szemben 
azoknak a csapatoknak egy ré- 
szét, amelveknek csak az ősz- 
szel kellett volna leszerelniök, 
már most leszerelték, másik 
részét pedig a közeljövőben 
szereltetik le, de ezeket is bizo 
nyos katonai jellegü alakula- 
tokba osztották be. 

Ui krizis felé 
De a Guai D'Orsay nemcsak 

egy Danzis ellenes támadás le- 
hetőségétől tart. 
A mult hó folvamán nagyon 

fontos tanácskozás zajlott le 
Alfieri olasz propagandaügyi 
miniszter, Göbbels német pro- 
paganda miniszter és dr. Diet- 
rich, a német kűlügvminiszte- 
rium propagandafőnöke között. 
A megbeszélés tárova a követ- 
kező hetekben várható feszült- 

általános háboru Danzig beke- 
belezése miatt meggondolatlan 
ság volna, mivel ez tul jelen- 
téktelen kérdés, nem egyéb, 
mint egy német város bekebe- 
lezése Németországba, 
Daladier válasza pontosan 

nem ismeretes de a kűülügymi- 
niszteriumban s hadügyminisz- 
teriumban a következő napok- 
ban tapasztalható hangulatból 
arra lehet következtetni, hogy 
a miniszterelnök megerősitette 
ez alkalommal is a Lengyelor- 
szágnak adott garanciát és ál- 
lást foglalt mindennemü euró- 
pai uralmi terv ellen. 

Daladier és Bonnet egy pil- 
lanatig sem titkolják, hogy a 
most következő hetek és hána- 
pok sulyos nehézségeket fog- 
nak hozni 

isok 
ség prorasanda-intézkedése, 
valamint a propaganda beszer- 
vezése egy esetleges hákboru- 

hogy Párist és Londont feltétle 
nül meg kell győzni arról hogy 
Németországot kizárólag Dan- 
zig érdekli hogy lássák be, 
hogy ezen a téren semmi be- 
szervezésnek nincs helye és ne 
is gondoljanak arra, hooev 
téren is előkészithetnek vala- 
mit. Ez hatalmas előnyt jelen- 
tene Németország számára, 
A francia nagyvezérkarnak 

tudomására jutoti az is, hogy 
egy német vezérkari tárgyala- 
son van Haller generális részle 
tes tervet mutatott 
akkor lépne alkalmazásba, ha 
Danzig körűl komplikációk kö- 
vetkeznének be. Ennek a 
tervnek életbeléptetése körül 
hosszas vita folyt. 

Augusztus végén ? 
Von Haller tábornok az ak- 

ció megkezdésére augusztus vé 
gét ajánlotta azért, mert akkor 
a motorizált osztagok müköde- 
se ele még Ssemmi akadály 
nem hárul az időjárás szem- 
pontjából, de ugyanakkor fel- 
hivták a figyelmet arra is, 
gy a legfőbb megoldandó 
probléma az olasz határok vé- 
delme. Azt hiszik ugyanis, - 
hogy Lengyelország védelmé- 
ben Franciaország és Anglia el 
sSősorban Olaszországot fogják 
megtámadni, mint a tengely 
gyenge pontját és, hogy az 
nem fog tudni ellenállni, dacá- 
ra a tengelyállamok között 
fennálló szoros katonai együtt- 
müködésnek. 

Igy aztán olyan időpontot 
igyekeztek választani amikor 
a motorizált katonaság mozgá- 
sa még nem akadályozott, de 
az Alpokban való hadművele- 

be, amely 

tek mégis nehezebbek. Ez az 
időpont pedig szeptember vége 
lenne. 
Ugyanakkor kétségtelenül 

előretörtek azok is, akik szive- 
sen hagynák „elaludni? a dan- 
zigi kérdést, mivel az szerin- 
tük elvben már megoldást 
nyert és sokkal nagyobbará- 
nyu terveket akarnak megindi- 
tani, mint például Középeuró- 
pa gazdasági kihasználásának 
és a gyarmati követeléselk fel- 
ujitásának programját. Ezek- 
kel szemben viszont hangoztat 
jálk azt hogy egy danzigi siker 
sokkal többet jelent Németor- 

Erről vannak meggyőződve 
GCiano grótf és Starace, a fasisz 
ta párt főtitkára is 

inspektorai és titkárai 
. részt, felolvastak egy üzenetet, ban. Az a nézet alakult ki, - 

Ezxv fig elmeztetfés 
Érdekes, hogy egy, a liktrok 

palotájában tartott űlésen, me 
lyen a fasiszta párt igazgatól, 

vettek 

amely a legkomolyabb figyel- 
meztetéseket tartalmazta, töb- 
bek között az alantit is: 
- Nem szabad azzal ámita- 

nunk magunkat, hogy Páris és 
London engedni fognak a ten- 
gely követelésének. Amit elér- 
hetünk, az nem egyéb másod- 
rendü engedményeknél, amelye 
ket a demokráciák talán még 
hajlandók tenni ahelyett, hogy 
háboruba menjenek, de ezek- 
kel a másodrendü engedmé- 
nyekkel a tengelyállamok nem 
elégedhetnek 
szág és Olaszország, akik a 
nemzetközi igazság politikáját 
követik és a „versaillesi bűnö- 
ket akarják kireparálni", meg 
kell hogy értsék, hogy min- 
denre fel kell készülve lenniök 
ha érvényesiteni 
lásnontjukat. 

Ehez még hozzáfüzték, hogy 
Spanyolország és Középeurópa 
teljesen elláthatják a tengely- 
államokat a szűkséges nyers- 
anyagokkal. Szükség esetén a 
municiós és fegyvergyárak, a 
torinói Fiat gyár, valamint a 
nemzetvédelemre nézve jelen 
tős többi nagyobb gyárak is a 
legrövidebb idő alatt átköltöz- 
tethetők az Adige és Isorto vől 
gyeibe, amelyeket magas hegy 
láncok vesznek körül és ide- 
gen repülőgépek számára csak 
nagyon nehezen hozzáférhetők. 

Pásztor Ede 

meg. Németor- 

akarják ál- 

vént 

Nagyvárzd a 
- 

SZÜLETÉSEK : 

Szodorai Julianna, Vornicu 
Marina, Wiesel Hedvig, Szabs 
Lajos, Miere Maria 

Attila Davidovics Ervin, r- 
pon Sabina, Benfe Gheorghe, 
Klein Sándor, Halisz Erzsét 
Steimetz Mózses, Eles Imre, 
Komornyik László, Pop Mir- 
cea, Ádám Imre, Fehér Iboly. 
ka, Sálágeanu Elena Porumb 
Teodor, Bratorin Simona, Sza- 
bó Ibolyka, Bersi György Brin 
zas Constantin, Szivolt Zsu. 
zsánna, Hadadean Rozalia, Ma 
gics Sándor Dombi György 
Schwartz Katalin, 
Bak fzabella, Blejan Vasile, 

HAZASSAG. 

Kovács János és Cziáky Etelka 
Macsin Áron 

Weinstein Bella, Lengyel 
György és Szabó Magdolna, 
Karácsony Zoltán és Katona 
Irma. Királv István és Mevesi 

Dumitru és 
Máté Hermina, Knapp Arnold 
es Keller Sarolta, Heimlich Jó- 

Iona, Uivarosan 

zsef és Berkovics Gizella. Sá- 
van Gheorghe és David Ana, 
Rosenbere Mózes és Fried Ró- 
za, Rosenberg Márton és Czik 
Ruchel, Tamás 
kas Irén, Andreica 

Szegedi Ilona, Kácser 

Ioan és Muntean Sofia, Gancz Mózes és Gancz ÉEva, Rubin 
Abrahám és Gerő Ilona, Nico- 
lescu Gheorghe és Lungoci Sa- 
bina, Sonnenwirth 
Friedlánder Maria, 
ger József és Ilias 
nár Zoltán 
Rosenberg Mendel és Stein 
Feige, Leitheim József és Ur- 
su Caterina. 

Grünber- 

HALÁLOZAÁSOKk: 
Naghi Aurelné 35 év, Rotten 

eteiner József 92 év, Leueuja 
Ghera 64 év, Stagl Kálmán 79 
év, Pap Juliana 8 hónap, Ház- 
linger Jánosné 56 év, Rauch 
Boldizsár 44 év, Andó Erzsé- 
bet 48 év, özv. Magyar Janos- 
né 75 év, Magyar. Mihályné 40 
év, Gherman Juliana 25 év, 
özv. Tiponut Józsefné 39 év, 
özv. Csizmadia Bálintné 67 év 
Pop Josif 1 és fél hó, Válcávan 
Martin 62 év, Kiss Katalin 17 
év, Kakócz György 15 hó, Sza- 
bó Lajos 24 óra, Kokenyak 
József 3 hó, Dvorzsák Ferene 
62 év, Patailan Iosif 4s év 
Drimba Teodorné 72 év, özv. 
Papp Józsefné 78 év, Todnica 
Teodor 17 év, Bernát Irén 24 

Papir és irősze 
nagy választékban 

papirkereskedésben Piata Mihai Viteazul 4. szám, 

év. Bándi loan 7 év, Jurcufiu 

Cref Ioan, 

és Gál Juiiana, 
Simonovics Jenő talmudista és 

József és 
Oláh Magdolna, Imre Imre és 

József- 
és Silbermann Hedvig, Maier 

Andor és 

Eszter, Mol- 
és Bajduk Ilona,
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Csütörtök. 1939. augusztus 3. 

Románia a stoch- 

holmi nemzeti 

tánchongresszuson 
Még ez év februárjában hi- 

vatalos meghivás érkezett az 

holinban lebonvolitásra kerülő (Páris.) A versaillesi bünte- 

hemzeti tánc-kongresszüs ren- tőbiróság mozgalmas tárgyalá 

Hezőbizottságától. A sajtó- és son vont felelősségre két jó 

családból való idősebb dámát, 
a Denizot-növéreket. 

A vád tárgyává tett zavaros 
eset március 25-én zajlott le. 
Dr. Delrat"orvos egy autóbal- 
eset következtében elvesztette 
szemevilágát, de csak átmene- 
tileg, mert az orvosok vélemé- 
nye szerint megfelelő gyógy- 

kezelés után ujra látni fog. 
Dr. Delrat egyedül maradt a 
lakásban, s csak egy csinos fia 
tal ápolónő viselte gondját: 
Eveline Bouchard kisasszony. 

A felesége ugyanekkor kórház 
ban volt és mütét előtt állt. - 
Egyszer csak váratlanul beálli- 
tott a lakásába dr. Delrat két 
sógornője, a 40 éves Camille 
Denizot és az 55 éves Margue- 
ritte Denizot. 

Kedélyesen megteáztak s utá 
na, mialatt az orvos bekötött 

TITEANU 

sajtó és propagandaügyi min iszter 

tartóztatták. A csendőrségen 
azzal védekeztek, hogy nővé- 
rük érdekeit akarták megvé- 
deni. mert a csinos ápolónő 
teljesen hatalmába keritette 
sógorukat s attól tartottak, 
hogy mire nővérük a kórház- 
ból hazakerül, addigra a csalá- 
di kincsek már Bouchard kis- 
asszonyhoz vándoroltak. Annak 
igazolására, hogy jóhiszemüen 
jártak el megemlitették, hogy 
a takarékkönyveket elvitték a 
kórházba nővérüknek. 

Az űgyészség vádja szerint 
azonban nem a nővérük, ha- 
nem saját maguk érdekében 
akarták a pénzt és ékszereket 
megkaparitani, mert számoltak 
azzal az eshetőséggel, hogy a 
nővérűük belehalhat a mütétbe. 
A takarékkönyveket csak azért 

MAGYARSAG 

A derék sógornők kirabolták 
a szemevilágát vesztett oivost 

Mozgalmas tárgyalás a versaillesi biróság előtt 
vitték el hozzá, mert értékesi- 
tésük nehéz lett volna. A ház- 
kutatás alkalmával megtalál- 
ták az ékszereket, de az 50.000 
frank készpénz szőrén-szálán 
eltünt. A Denizot-nővérek azt 
hangoztatják, hogy az állitóla- 
gos 50.000 frankot nem is lát- 
ták, Még azt is felhozták véde- 
kezésül, hogy Delratnétól sza- 
bályszerü felhatalmazást kap- 
tak, 
- Hol az a felhatalmazás? 
- kérdezte a birő. 
- Sajnos, összetéptűk - je- 

lentették ki mélabusan. 

Bonyolult ügy, olyan, mint 
egy Balzac-regény. A tárgyaló 
terem zsufolásig tele van kö- 
zönséggel s egész Versailles 
most nagy érdeklődéssel várja 
az ujabb drámai fordulatokat. 

uazasanaazmaazamnuomuzsannantazzanazozazuzamam 

ropagandaügyi államtitkárság szemmel egy karosszékben ül- 
örömmel fogadta el a meghi- 

vast és elhatározta, hogy tizen 

nyolctagu népi tánccsoportot 

küld a nemzetközi táncünnep- 

ségekre. 

Vistea ae Jos 
község táncosaira esett, 

jemi tanar vezetése mellett 

utaznak Stockholmba. 

A nagy nemzetközi táncosün 

nepség Gusztáv svéd király 

védnöksége alatt nyer lebonyo 

Htást és a különböző országok 

tánccsoportiait ünnepélyes fo- 

gadtatásban részesitik. A nagy 

müsorban nemcsak az 

országok népies és jellegzetes 

táncai szerepelnek, hanem szin 

házi és operai ünnepségek 

A román táncos csoport 

gonddai és izléssel összeállitott Margiitai Uradalom berierakata 
egyes 

dögélt, belopóztak a szomszéd 
szobába, feltörtek a szekrényt 
és hatalmukba keritettek egy 

kazettát, melyben 90.000 frank 
.értékű ékszerek, két egyenként 

A tánccsoport kiválasztásá- 
nál az illetékesek választása a rékkönyv és 50.000 frankot ki- 

(fogarasmegyei) 
akik 

Vuia Romulus kolozsvári egye: a gyanus 
akarta akadályozni. A harcias 

20.000 frankról kiállitott taka- 

tevő bankjegyek voltak. 
A csinos ápolónő észrevette 

expediciót és meg 

Saját termésü 

FAJBOROK 
kRisüsti pálimkaák olcsó árban 
3 liter já asztali bor 10 Lei 
3 „ vételmél e Lei 

Oradea, Piata Mihai Viteazul 1. 
(Füchsi palota) 

is hölgyek azonban hosszu kalap- 
há- tükkel hadonászva, elfojtott 

rom részből álló müsorral lép hangon megfenyegették: 

fel, amelyben az erdélyi né- - H 
piés táncok egész sora szerepel kiáltani mersz, kiszurjuk a sze 

Az összeállitott programból 
hogy azon 

olyan kifejező táncok is szere- 
megállapitható, 

pelnek, amelyek kifejező moz- 
gásokat s ábrázolásokat tartal- 

maznak és előtárják a földmű- vesek életét hajnaltól késő es- ső dolga volt, hogy mindent el- 
mondott az orvosnak, az orvos 

ndőrséget. A hölgyeket le- 

Stockholmba ..................... 

A népies 
sajtó- és propagandaügyi mi 

niszterium küldi 

és a kiküldöttek autentikus ro- 
mán nemzeti játékokat és tán- 

A leánya esküvője előtt megmér- 
gezte magát egy ezredes felesége 

cokat fognak ott bemutatni. A 

svédek hagyományszerüen mü- 
ködnek közre a népi civilizációl 

és ezt az első megőrzésében 
szabad-muzeum létesitésével is 
beigazolták. Románia sohasem 

Ha megmozdulsz, vagy 

medet. A doktornak pedig ne 
merj egy szót se szólni, kűlön- 
ben irgalmatlanul elbánunk ve 

led... 
De alig távoztak gazdag zsák 

mányukkal, az ápolónőnek el- 

pedig nyomban értesitette a 

Tragikus ön- (Csernovicz.) 

hiányzott az ilyen müvészi gyilkosság történt tegnap Cser 

Nyári nyelvlaniolyamra ren- 
delték a kisebbségi tanitókat 

(Nagyvárad.) Tegnap dél- ki, arról intézkedik, hogy mind 
előtt nagyfontosságu rendelet azok a felekezeti tanitók, akik 
érkezett Bukarestből a Király- nem birják kielégitő módon a 
hágómelléki református egy- román nyelvet, augusztus 28-ig 
házkerület püspöki hivatalához részt kell vegyenek egy tanfo- 
A rendelet, amelyet a közokta- lyamon, amelyet Selistyén ren 
tásügyi miniszterium bocsátott ' deznek meg részükre. 

............ 

A fogarasi hegyekben lezuhant és szörnyet- 
halt Fritz Lani bankigazgató 

(Bucuresti.) Fritz Lani 50 ségbe zuhant. Azonnal segitő 
éves bankigazgtó, régi és gya- csapatok indultak megmenté- 
korlott turista, nagyobb társa- sére, de csak késő éjjel, a fák- 
sággal a fogarasi hegyekbe Ilyák fényénél találták meg a 
ment kirándulásra. Az ulri csu szerencsétlen bankigazgató bor 
cson Lani, az egyik veszedel- zalmasan összetört holttestét. 
mes ösvényről a széditő mély- ug 

........ 

Hefvenötezer lej készpénz és 300 ezer 
lej értékü ékszerrablás Baltiban 

(Bálti.) Vakmerő betörés tör lei készpénzt 
tént tegnap este a városban. 
Három álarcos férfi behatolt 
Schmarl nagykereskedő laká- 
sába megkötözték a kereske- 
dőt s miközben revolvereikkel 

s háromszázezer 
lei értékü ékszert raboltak.- 
Mielőtt elávoztak volna, betöm 
ték a kereskedő száját, ugy- 
hogy az áldozat nem tudott se- 

j rencsétlen asszony néhány pil- 

gitségért kiáltani. A betörést 
sakkban tartották, hevenötezer csak órák mulva fedezték fel. 

kos ezideig ötször próbálta et- 
lanat. mulva meghalt. Megálla- 

megnyilatkozásokról és ismert, noviczban. Radu Grigorovici ez 
redes Stefania nevü felesége 

fájdalomtól eltorzult 

1 hogy a román táncosok milyen 

nagy sikert arattak az elmult reggel 

lévben Londonban és a kül
földi 

sajtó elismerő 
szerint a legigbb tánccsoi 

. 

pitást nyert, hogy az öngyilkos 
asszony egy pohár konyakban 

fel és azzal mérgezte nzeg ma- 
gát. Ögyilkosságának oka su- 

dobni magától az életét. Ön- 

gyilkossága annál is inkább 
megdöbbentő, hogy másnap 
kellett volna megtörténnie leá- 
nya esküvőjének. Az ezredesmé 
halála mély részvétet váltott 

.
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A reggelijéhez alig nyult hoz 

zá, csak egy pohárka bort ivott 
s egyik szivart a másik után 
szivta. 
Az inas csak ebéd idején za- 

varta; a szobában olyan 10j- 

tott volt a levegő, hogy aggód- 
va nézte gazdája vörös arcát. 
- Nem kivánja uram, hogy 

kinyissam az ablakot? - kér- 

dezte s amikor nem kapott vá- 
loszt, kitárta az ablaktáblákat. 
Chapman alig evett a lunch- 

ből egy-két falatot; gondolatai 
lázasan dolgoztak. Uj terveket 
készitett és dobott el ujra. Meg 
oldást kellett találnia. A kék 
nyári égen felhők sürűsödtek 
és a tnger felől hüvös szellő 
kerekedett. 

Chapman az ablakhoz lépett 
és ujra lepillantott Morleys 
Driftre. A rétek csöndben, ki- 
haltan hallgattak, de Macgre- 
gor sövénykeritése mellett vi- 
lágitott egy tarka szinfolt. 

Mrs. Morley nyilvánvalóan 
nagy társalgást folytatott a 
skóttal és Chapman ujra elő- 

vette látcsövét. A délelőtt su- 

a törvényszék a kémkedni lyos gondjai között nem is gon- 
dolt legujabb áldozatára; ha 
ez az ügye sem sikerül, akkor 
utolsó tétiét is elvesztette. 
Chapman kétségbeesett erre a 
gondolatra, de összeszedte ma- 
radék lelki erejét és sokáig 
figyelte a skótot, akinek arcán 
bárgyu, félénk mosoly látszott 
Ez kissé megnyugtatta Chap- 
mant. 

Mrs. Morley pedig vidáman 
csacsogott Macgregornak. 
- Meglátja kedves Mr. Mac 

gregor - mondta, miközben 
kerek szemét összehuzva az 
égre pillantott - legkésőbb 
ma éjjel esőt kapunk. Majd az 
ebédlőben ülünk, ahol nagyon 
kedélyes lesz, mert befütök a 
kandallóba... Persze a dudá- 
ját is el kell hoznia magával, 
de csak akkor, ha a játék nem 
fárasztja, Nincs jó bőrben, ked 
ves Macgregor, valami baja le- 
het. Ha rummal próbálkozunk, 
az használni fog. Mike korán 
reggel Londonba utazott s meg 
biztam, hogy vegyen rumot... 
Szeretném tudni, mi dolga van 
a városban. Ez még nem tör- 
tént meg, hogy váratlanul be- 
küldje őt Derrick... Biztosan 
valami szélhámosságon jár az 
esze megint... 

Mrs. Bab hirtelen abbahagy- 
ta és a rétre pillantott, ahol 
magas férfialak tünt fel. 
Chapman már percek óta 

fügyelte a detektivet, akit azon 
nal felismert. Nyugtalankodni 
kezdett, Giddens vagy talán a 
skót miatt jött Willis? 

Mrs. Bab egészen mással ma 
gyarázta a felügyelő érkezését. 
- Jónapot, Mr. Willis - kö 

szöntötte a felügyelőt. - Biz- 
tosan a betörés miatt jött. Szi- 
vesen elmondok mindent... 

v Kiolyt közl 

= 

seny közvetitése. 

aa 

spozer 
Hat horvát válogatott ajánlkozik 
A Szövetség tudvalevően az- 

zal a gondolattal foglalkozik, 
hogy megengedi a külföldi já- 
tékosok szerepeltetését, A Ra- 

pid ismeretesen már leszerződ- 
tette Sipost. a kiváló jugoszláv 
válogatottat és most a többi 
egyesületek is érdeklődnek a 

Letartóztatták 

jugoszláv játékosok iránt. Ed- 
dig hat horvát válogatott jelen 
tette be szerződési szándékát. 
Ezek között van Glazer a kivá- 

ló válogatott kapus, Gaye és 
Kocotovici. Szerződtetésük a 
Szövetség végleges határozatá- 
tól fűgg. 

a veszegelési 
botrányban szereplő 

játékosokat 
A mult heti Gloria-Mures 

mérkőzés botránya egyre szé- 
lesebb hullámokat ver. Kide- 
rült, hogy vesztegetés történt 
és a kinos ügybe beleavatko- 
zott az űgyészség is. Megállapi 
tották, hogy Várdainak, a Mu- : 
rs kapusának egy Farcas nevü 

ember 40.000 leit ajánlott fel 
és az összeget félbe szakitott 

800 lejesekben át is adta. Az 

ügyészség ezen a alapon Vár- 
dait, Farcast, valamint Makka- 

it, a Gloria intézőjét letartóz- 

tatta. 

..............ek........... 

Kétlévi fogházra itélte 

akaró fiatalkorul 
(Nagyvárad.) Ismertettűk 

már L. L. kiskoru bünügyét, 
aki egy lopás miatt Magyaror- 
szágra szökött és hogy „hires 
ember" lehessen, kémszolgálat 
ra jelentkezett, majd miután 
elnyerte ezirányu megbizatását 
ismét hazajött. A törvényszék 
Vioran-Ciuta szűneti tanácsa, 

mint felebbviteli fórum tegnap 
tárgyalta az érdekes ügyet és 
itéletében helybenhagyta a kis 
koruak biróságának döntését, 
amely szerint L. L.-nek két 
évi börtönbüntetést kell kitöl- 
tenie, majd 21 éves koráig ál- 
lami javitóintézetbe utalják. 

-- 

Letartóztatták a dusán- 

Pillanatnyi elmezavarában gyujtolla fel a ta mést 
(Nagyvárad.) A biharmegyei 

Dusánfalva községben az el- 
mult napokban veszedelmes 
tűz pusztitott. A szérün felhal 
mozott buza, mintegy 300.000 
lei értékben felgyulladt és le- 
égett. A hatóságok azonnal 
gyujtogatásra gondoltak és el- 
fogták Alföldi Sándor odavaló 
legényt, aki beismerte, hogy ő 
gyujtotta fl a buzát. A fiatal- 

ember valószinü pillanatnyi el- 
mezavarára hivatkozik, mert 
azt állitja, hogy emlékszik, - 
hogy ő gyujtotta fel a buzát, 
de sem a gyujtogatás körülmé- 
nyeiről nem tud számot adni, 
sem azt nem tudja megmonda- 
ni, hogy mi késztette a gyujto- 
gatásra Alföldit beszállitották 
az ügyészség fogházába. 

...... eee.. 

Bádió müsor 
SZERDA. 

BUCURESII. 7.30 Ritmikus 
torna, hiradó reggeli hangver- 
seny, háztartási, orvosi taná- 
csok. 13 Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállás 
jelentés. 13.10 Déli hangver- 

Közben: 
Sporthireknek adása. 13.40 Gra 

mofonlemezek 1415 Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhiradó. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hi- 
rek. 16.45 Előadás. 19 Időjel- 
zés. 19.02 Felolvasás. 19.17 
Hanglemezek. - 20 Müvészeti 
krónika. 20.40 EÉnekszámok. 21 
Hanglemezek. 22 Hirek. 22.15 
Tánclemezek. 22.30 Hegedü. 23 
Hirek. 23.15 Vendéglői zene. 
23.45 Hirek német és olasz 
nyelven. 
BUDAPEST L 7.45 Torna, 

. 

és gramofon 8.20 Et- 
11.20 és 1145 

Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszol 
gálat. 13 Déli harangszó. 13 10 
A rádió szalonzenekara. 13.40 
Hirek. 14.20 Időjelzés. 14.30 
Cigányzene. 15.30 Hirek. 17.15 
Diákfélóra. 17.45 ldőjelzés 
18.10 Felolvasás. 18.35 Rendőr 
zenekar. 20.15 Hirek. 20.25 Ci- 
gányzene. 
násos. 22.10 Lengyel ének- 
együttes. 22.40 Hirek. 23 He- 
gedüszámok. 23.25 Táncleme- 
zek. 23.40 Hirek német, olasz, 
angol és francia nyelven. 1.05 
Hirek. 

smamamazzamadsmusazam 

Apróhirdetések 

ALLAS 
enoazozatazamzsoomezn 

Masamódlányokat magas fi- 
zetéssel augusztus 15-re állan. 
dó munkára felvesz Hutwald 
kalanszalon. 

Egy épület és butorasztalost 
keresek azonnalra. Száva, Str. 
Cipariu 20 3359 

Bejárónöt kéttagu családhoz 
családhoz azonnal felveszek. 

hirek 
rend. 11 Hirek. 

3358 

Megbizható 15 éves kisleány 
magános nőhöz felvétetik. Str. 
Moldova 58-a. 3357 

Jómegjelenésü hölgyek és 
urak biztos jó keresetre tehet- 
nek sSzert. Jelentkezni Foto Ju- 
liette, Bul. Reg. Ferdinand 6. 

' 3270 

Jómegjelenésü intelligens, na 
gyobb diákok szép keresetre te 
hetnek szert a nyári szünet 
alatt, könnyű munkával. Cim 
a kiadóban. 3321 

Biciklizni tudó megbizható 
fiatal boltiszolga azonnal felvé 
tetik. Cim a kiadóban. 

KÜLÖNFELE 
Terhes női 

vizeletet 
Etől VILik hónapig literen- 
ként 10 leilért veszünk. 
Háztól elszáliitjuk. - Erdek- 
lődni Rimanóczy-ucca 8. sz 
Laboratoriu. 

Olasziba központban keres, 
nagyüzem megfelelő világos 
helyiséget Cimet a kiadóba 
kér. s3278 

ETEL-FLADAS 
esyyyez 

Egy jó állapotban levő feke- 
te öltöny eladó. Nyulas, Cheiul 
Venefia 81. 3318 

FORD és Cisvroiet 
alkatrészek legolcsóbban 

WIEDE 
cégnél, Str. Avram lancu 11. 

Telelon 14.63. 

azazazzacdananzazaazzon 
NYOMATOTT PASZTOR EDI 

21.20 Két egyfelvo- 

Bulyoweky u. 7. Lauer Antal. 


